

# 萧山10家企业入选省百强企业榜单

本报讯(首席记者 周珂)昨日,省企业联合会、省企业家协会、省工业经济联合会正式发布了2024浙江省百强企业榜单,其中我区10家企业上榜。

上榜的企业分别是荣盛控股集团、恒逸集团、浙商中拓集团、万向集团、传化集团、东南网架集团、兴惠化纤集团、浙江协和集团、胜达集团以及正凯集团。

2024浙江省百强企业中,有31家企业的年度营业收入超过千亿元。从我区入选企业的营收规模来看,荣盛控股、恒逸集团、浙商中拓、万向集团、传化集团跻身“千亿俱乐部”,分别位居全省第2位、第4位、第10位、第11位和第22位。

荣盛集团全面布局高端石化新材料项目,提升产业链高端化、智能化、绿色化水平;恒逸集团进一步推动“产业恒逸”向“科技恒逸”转型,全力打造“地瓜经济”高质量发展样板;浙商中拓充分融入国内国际双循环新发展格局,国际业务快速拓展;万向集团不断向高而行,加快建设万向创新聚能城;传化集团以科技为主轴,向全球中高端市场迈进。

制造业作为实体经济的主体,其发展水平代表区域的硬实力,也是城市未来经济发展的基础支撑。我区上榜企业仍以制造业为主,主要分布在化纤、纺织、汽车零部件、造纸、新材料、金属制品等领域。这些企业将创新作为发展共识,推动创新链、产业链、资金链、人才链的深度融合,促进企业发展。如东南网架基于建筑的传统信息技术,融合了BIM、云计算、人工智能、移动互联网等前沿信息技术,实现全新的数字化管理及数字化建造,并将其逐步推广至工程项目中。东南网架还积极把握能源转型与低碳经济的新机遇,抢占分布式光伏电站市场,努力开发能够满足市场需求的光伏建筑一体化产品,2023年取得了突飞猛进的成绩。根据公司公告披露,东南网架2023年在光伏业务上实现营收9564.80万元,同比大幅增长2140.59%。

为全力支持制造业企业转型升级,我区制定了制造业“百千万”设备更新行动方案,在全省范围内率先推出免费试、免费用的“轻量化应用+基础公共服务”模式,发放一批数字赋能券,以生产设备智能化改造牵引带动企业数字化转型。可以展望,在制造方式创新和企业要素保障的全新探索下,萧山制造业的发展,将迈向更高水平、更深层次、更宽领域。

为全力支持制造业企业转型升级,我区制定了制造业“百千万”设备更新行动方案,在全省范围内率先推出免费试、免费用的“轻量化应用+基础公共服务”模式,发放一批数字赋能券,以生产设备智能化改造牵引带动企业数字化转型。可以展望,在制造方式创新和企业要素保障的全新探索下,萧山制造业的发展,将迈向更高水平、更深层次、更宽领域。

为全力支持制造业企业转型升级,我区制定了制造业“百千万”设备更新行动方案,在全省范围内率先推出免费试、免费用的“轻量化应用+基础公共服务”模式,发放一批数字赋能券,以生产设备智能化改造牵引带动企业数字化转型。可以展望,在制造方式创新和企业要素保障的全新探索下,萧山制造业的发展,将迈向更高水平、更深层次、更宽领域。

## 我区上半年“西湖益联保”理赔惠及近万人

■记者 盛凤琴 通讯员 骆锦波

今年是“西湖益联保”推行的第四年,全区累计投保人数达78.8万余人。日前记者从医保萧山分局获悉,我区今年上半年“西湖益联保”理赔惠及近万人,赔付金额4276万余元,为市民就医提供了保障。

蜀山街道章潘桥村村民吴大伯就是受益人之一。近日,医保萧山分局工作人员来到吴大伯家慰问,说到“西湖益联保”,吴大伯一家很是欣慰。去年,吴大伯所在的章潘桥村为村里近1200名60岁以上的老年人投了“西湖益联保”,他很快就用上了。

去年年底,吴大伯在医院就医时突发心脏骤停,为了抢救,医生给他用上了ECMO(体外膜肺氧合)装置。要知道这个机器一开一

关就要六七万元,整个治疗期间,产生医疗费32.32万元,其中个人承担16.19万元,医保支付16.13万元。在此基础上,“西湖益联保”为吴大伯赔付了3.25万元医药费,报销比例从49.9%提高到60%。

同样受益的还有衙前镇凤凰村村民李先生。去年李先生确诊肺部重大疾病,这期间看病下来,光个人负担的医疗费用就高达14.65万元。由于投了“西湖益联保”,李先生额外获赠6.84万元。

他说:“自从有了‘西湖益联保’,看病的底气更足了。”基本医疗保险+“西湖益联保”的双重保障,有效减轻了病人的医疗负担。

从“西湖益联保”中受益的,还有很多人。今年北干街道一名新生儿早产住院治疗,医疗费达20.54万元,其中医保支付14.12万

元,个人负担6.42万元,“西湖益联保”赔付了1.62万余元,报销比例从68.74%提高到76.63%;戴村镇的盛先生今年5月因慢性阻塞性肺疾病入院治疗,共产生医疗费用19.59万元,其中医保支付8.14万元,“西湖益联保”又赔付了4.45万元,报销比例从41.55%提高到64.27%……

“西湖益联保”作为商业补充医疗保险,参保人在医院就医时可以直接刷医保进行结算。零门槛参保、一站式结算,每人每年150元,平均一天不到5毛钱,带病同样能参保,创新的投保理赔模式让不少患者受益。

今年,“西湖益联保”持续优化完善产品方案,首次面向“新市民”开放投保,进一步扩大保障人群。现在,非省本级或杭州市基本医保

参保人员,如在杭居住、创业、工作、养老的灵活就业人员,符合相关规定的同样可以投保,不设年龄、既往病史、健康状况、职业类型等限制条件,享受与杭州市民同样的保费及待遇。

此外,我区在推广“西湖益联保”的过程中,持续为全区低保人员、低收入人员、特困人员等1.22万名持证困难人员免费参保。

对此,医保萧山分局医保中心主任陆华军说:“‘西湖益联保’经过多年的方案优化升级,不仅是杭州市全生命周期医疗保障的重要补充,也缩小了城乡居民、不同职业人群医疗保障待遇差距,防范因病致贫返贫。去年一年,‘西湖益联保’为71.17万萧山人民带来安心保障,累计赔付支出1.49亿元,赔付率达147.10%,惠及17422人次。”

## 区人社局开展基层人社业务技能练兵比武

本报讯(记者 刘殿君)日前,2024年度萧山区基层人社业务技能练兵比武竞赛进行了笔试,全区22个镇街的66名从事人社业务的相关工作人员参加。

笔试前,人社“菁音宣讲团”的讲师为参赛人员带来了一场考前培训,通过一系列生动鲜活的案例,对劳动合同建立、劳动关系终止解除、经济补偿金赔偿金计算等相关政策和常见问题进行了详细讲解。

本次基层人社业务技能练兵比武竞赛分为选拔赛和现场赛两个阶段。此前,参赛选手们已通过两个月的个人自学、讨论互学、集中共学,对人社领域的业务工作有了更加全面和深入的认识。笔试内容突出考察工作人员对人社法规政策的理解和实践案例的解决能力。下阶段将根据此次笔试竞赛结果,同时结合各镇街指标任务完成情况,选拔出八支镇街代表队进入现场竞赛阶段。

今年以来,区人社局持续深入开展练兵比武活动,推动全区人社系统干部职工以及基层从事人社业务的工作人员强化政策法规学习,提升基层人社治理精细化、专业化水平,打造群众满意的高素质人社干部队伍,推动我区人社事业高质量发展。

## 区绿发农事服务中心下月开工建设

本报讯(记者 何可人 通讯员 戴叶壮)记者从浙江萧然绿色发展集团有限公司获悉,区绿发农事服务中心建设项目已通过批复,将于10月底开工建设。

据了解,该项目位于河上镇里都村,占地约7亩。项目主要包括粮食烘干中心、育秧中心、农机库、农资库4个功能区块,建成后将对提供粮食烘干、育秧、农机作业、农资供应等农业社会化服务。

萧然绿发集团相关负责人表示,项目引入了先进的自动化技术,可以提高农业生产效率和质量,同时进一步提高土地利用效率,推动农业转型升级,实现可持续发展。此外,随着项目的运行也将辐射带动周边地区完善农业产业全程机械化链条,推动村民实现“家门口”就业。

项目预计将于明年4月完工。建成后将由萧然绿发集团和区供销社共同组建的杭州萧然供销智慧农业服务有限公司负责长效运营,打造农业社会化服务品牌。

## 萧山经开区开启幼儿园正式开园

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 张琼)日前,萧山经济技术开发区开启幼儿园新园落成暨开园典礼举行。

开园当天,老师们扮作小精灵在门口,迎接小朋友和家长的到来。“家门口有了幼儿园,而且环境优美,设施齐全,把孩子送到这里,既方便又放心。”正在送幼儿入园的家长很是欣慰。

典礼仪式结束后,与会嘉宾进行了揭牌仪式,并在众人见证下,种下“希望之树”。孩子们为“希望之树”浇上生命之水,期待它茁壮成长。

萧山经开区始终坚持教育优先战略,教育生态不断优化,教育资源持续丰富,教育质量持续提升。今年,市北区块新启用开启幼儿园等公办幼儿园2所。目前,整个经开区投入使用的幼儿园已达8所。

## 杭州市萧山区人民政府关于公开征集2025年区政府民生实事项目的公告

为及早筹划2025年区政府民生实事工作,提高实事项目的针对性和普惠性,促进政府决策的科学化、民主化,区政府决定面向社会公开征集2025年民生实事项目的建议。现就公开征集有关事项公告如下:

一、征集日期  
即日起至2024年10月20日。

二、征集内容  
按照“便民、惠民、利民”的原则,力求安排一批与群众生产、生活密切相关的项目。主要包括:社会保障、就业创业、养老服务、教育事业、医疗卫生、文化建设、环境整治、食品安全、住房保障、安全保障、交通出行、城市管理、乡村建设等方面。

三、征集要求  
1. 在项目条件上,建议项目的各项要素比较成熟,具有可操作性,一般要明确项目名称、项目背景、项目内容、实施主体、资金安排,并且出具项目可行性分析材料及其他需要提供的内容,特殊情况也可简化处理。  
2. 在项目布局上,建议项目应具备全局性、普惠性和迫切性,并群众关注度高、社会覆盖面广、民生关联度大的项目。  
3. 在资金安排上,建议项目应具有可行性,充分考虑我区财政实力,量力而为,量力而行,集中财力办好实事。  
4. 在建设周期上,建议项目应具有可控性,原则上当年度能够完成或取得阶段性成效。

四、征集方式  
所提建议可通过纸质、网络、电子邮件、传真等方式提交萧山区人民政府办公室。(建议中应注明联系人姓名、联系方式)  
1. 纸质投递:①邮寄至萧山区人民政府督查室(地址:萧山区金城路685号行政中心3号楼,邮编:311202);②传真至0571-89618230。  
2. 电子投递:①发送电子邮件至zwdc@xs.zj.cn;②登录萧山区政府门户网站(<http://www.xiaoshan.gov.cn>),点击“萧山区政府2025年民生实事项目征集”专栏建言。

五、项目应用  
征集活动结束后,区政府办公室将对征集到的民生实事项目建议进行筛选、分类和汇总,组织相关部门研究,并将选取部分人民群众反映最集中、最强烈、最迫切需要解决的候选项目提交区人民代表大会票选决定,形成最终的民生实事项目。

欢迎广大市民和社会各界人士积极参与,建言献策。

杭州市萧山区人民政府  
2024年9月20日

## 保排水

台风“普拉桑”来临,交投养护公司加强对下穿隧道排水系统检查、清理,确保排水通畅。

记者 范方斌 通讯员 来赵娜



## 萧山三项档案成果获省级荣誉

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 陈新)近日,浙江省档案学会公布了2023年度全省优秀档案编研成果和档案学优秀成果获奖名单,我区三项成果榜上有名。

其中,区档案馆《汤寿潜全集》获全省优秀档案编研成果(书籍类)一等奖;萧山中学谢忆静《中小学档案工作实务》获全省档案学优秀成果一等奖;区档案馆王金金《深化档案编研开发,助力档案文化建设——如何做好区县级档案编研工作

的思考与建议》获全省档案学优秀成果三等奖。

《汤寿潜全集》在萧山政协文史委所编的《汤寿潜史料专辑》和汪林茂教授主编的《汤寿潜卷(中国近代思想家文库)》的基础上,新增汤寿潜各类文献三百一十篇,包括函电一百二十六通,公牍十三份,章程、启事、演说等八十二篇,论说、序、传、墓志等四十三篇,诗联四十八首,推进了汤寿潜文献整理研究,拓展和深化了汤寿潜研究和近代史研究。

《中小学档案工作实务》对中小学档案工作的内容、特点及学校档案工作管理的基本方法进行了探讨。该书示例丰富,操作性强,基本涵盖了学校档案工作的各个环节。同时紧扣省档案室业务建设评价办法,提供《学校档案分类方案、文件材料归档范围和档案保管期限表三合一制度》等范例,以及一些可供推广应用的研究成果,如数字档案室的“五层管控模型”、数字校史馆建

设、微信信息归档办法等。

《深化档案编研开发,助力档案文化建设——如何做好区县级档案编研工作的思考与建议》深入探讨了区县级档案编研工作的重要性、当前存在的问题以及提升编研水平的有效建议,强调了档案编研工作不仅要保留档案的原始性和历史价值,更要与时俱进,通过创新手段和深度研究,使档案编研成为文化传承的重要桥梁。

## 镇街融合教育中心+3 萧山已有17个

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 郭立峰)记者从区教育局了解到,今年,我区南阳街道、盈丰街道和义桥镇先后成立镇街融合教育中心,特殊教育同频的号角继续吹响。至此,萧山已有17个镇街成立了融合教育中心。

在渔浦小学综合楼二楼,一个色彩明亮、氛围温馨的资源教室是学校特殊孩子的成长乐园。这里设置了感统训练区、开心加油站、精细动作坊、阳光心语室、沙盘游戏区、融合长廊等,各项功能十分齐全。这个杭州市示范性资源教室将成为义桥镇融合教育中心的重要阵地,

让更多特殊孩子享受专业的资源设备。

目前在义桥镇,渔浦小学、义桥二小、镇中心幼儿园、御景蓝湾幼儿园等均有接纳特殊学生在校(园)就读。融合教育中心的成立,将推动该镇融合教育工作实现多校联动,并在梯度培养、互动教研等方面发力。

“融合教育的愿景就是希望每个特殊孩子能通过支持性教学和针对性训练,最终融入社会。成立镇街融合教育中心,是为了更好地保障各镇街区域内的特殊孩子接受优质教育的权利,让他们和同龄人能

够共同生活、学习和玩耍,也让更多孩子在家门口能就近‘上好学’。”区教育局有关负责人表示。

据悉,各镇街融合教育中心还将完善招生安置、专业示范、教师教研、学生服务及家长联络等功能。如对本学年镇街内各个学校的特殊教育情况进行督导,掌握筛查、招生、入学等相关信息;每学期组织镇街随班就读教师培训,开展镇街融合教育课堂教学教研活动,以提升普通学校(幼儿园)教师特殊教育理论水平和专业能力。

近年来,萧山各镇街融合教育中心抱团成长,通过示范化、常态

化、主题化、校本化、课程化的活动,以点带面,推动融合教育的校际覆盖、学段衔接、均衡发展及质量提升。

去年一年,各镇街融合教育中心开展主题研修活动81次,还先后在浦阳、戴村、进化、河上等地开展了两轮次的乡村融合教育蹲点破解活动。

特教教师也有了较大的成长。去年在特教领域,32篇文章获得市级以上奖励,立项区级以上课题40个,还涌现了省优秀教研员1人,市特奥会优秀教练员2人,特殊教育高级教师3人等。